

# УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

ПРОЛЕТАРІ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ!  
PROVINCIAL

Address:  
Cor. Fritchard Ave. and McGregor St.  
Winnipeg, Man., Canada.

The Provincial  
Library City

UKRAINIAN LABOR NEWS

Address:  
Cor. Fritchard Ave. and McGregor St.  
Winnipeg, Man., Canada.

РІК VII.

Ч. 403.

ЧЕТВЕР, 27. СЕРПНЯ 1925.

WINNIPEG, MAN.

THURSDAY, AUGUST 27th, 1925.

No. 103.

VOL. VII.

## У Львові й Варшаві розстріляно чотирох комуністів

СТРАЧЕННЯ ГІБНЕРА, РУТКОВСЬКОГО І КНЕВСЬКОГО У ВАРШАВІ БУЛО КРОВАВОЮ ПОДІЄЮ.

Засуджені комуністи співали перед смертю "Інтернаціонал" і кликали: "Хай живе соціальна революція", "Хай живе Радянська Польща!"

ВАРШАВА, 22. серпня. Тут страчено вчора трох польських комуністів, Гібнера, Рутковського і Кневського, за участь в липневих заворушеннях, під час котрих убито двох поліцаїв і 10 інших ранено.

МОСКВА, 24. серпня. — На співах до Москви звідомлення кажуть, що страчення у Варшаві трох польських комуністів — Гібнера, Рутковського і Кневського — засуджених за убиство поліцаїв, який хотів їх арештувати, було кровавою подією.

Минулої п'ятниці в 4-й годині рано, пару годин після вироку, засуджених комуністів виведено з в'язниці на місце страчення і усталено перед відділом з 16 жовнів.

Рутковскі, якого родичі жи-

вуть у Москві, запитав, чи по ескзекуції тіла будуть доручені своїмачам. Офіцер відповів, що не будуть.

Всі три комуністи співали "Інтернаціонал" і кликали: "Долів буржуазію", "Хай живе соціальна революція", "Хай живе Радянська Польща" і "Хай живе комуністична Польща".

Жовнири перебили оклика вистрїлами з крісів і три комуністи впали на землю. Лікарі сповістили, що убито лише Гібнера. Дано другу салву і лікарі проголосили смерть Кневського. Третю і четверту салву дано до Рутковського, який корчився з болю на землі, і аж тоді лікарі проголосили його мертвим.

Тіла похоронено в гробах недалеко цитаделі.

### РОЗСТРІЛ МОЛОДОГО КОМУНІСТА Н. БОТВІНА У ЛЬВОВІ.

З окликами на устах: "Долів буржуазію! Хай живе соціальна революція!" Ботвін впав від куль катів.

МОСКВА, 9. серпня. — У Львові розстріляно вчора Н. Ботвіна, який убив 28 липня польського провокатора Цеховського.

Звідомлення з Варшави подають, що Ботвін держався надзвичайно мужно. При стрїці зі сестрою потїшав її словами, що смерть його не даремна, так як вона приблизить визвіль робітничої класи.

Перед смертю він відігнав від себе духовника, заявляючи: "Релігія видумана для рабів. Я не раб!"

Плуди на смерть, Ботвін грїмко співав "Інтернаціонал". Всі інші політичні в'язні в тюрмі підхватили пісню і судїтї прийшлося читати присуд під звуки боевого гимну револю-

ційного пролетаріату. Вислухавши присуд, Ботвін спокійно став перед відділом жовнів, не дозволивши зав'язати собі очей.

"Долів буржуазію! Хай живе соціальна революція!" — викрикнув молодий пролетарський борець в хвилі, коли офіцер-кат дав шаблею знак до розстрілу.

В день страчення Ботвіна вулиці Львова були переповнені військовими патрулями. Околиця тюрми представляла собою дійсний воєнний табор.

Президент польської республіки, бувший соціаліст Войцеховскі, відмовив просьбі адвоката о помилування. Сам Ботвін відмовився просити помилування.

### В ЄГИПТІ СТРАЧЕНО 7 ЛЮДЕЙ ЗА СМЕРТЬ ГЕН. ЛІ СТЕКА.

Засуд виконано день скорше, як було призначено, щоб уникнути демонстрацій зі сторони населення.

КАІРО, Єгипет, 23. серпня. — Сьогодні страчено тут 7 людей, обвинувачених в убистві сер Лі Стека, генерал-губернатора Судану й команданта британських військ в Єгипті.

Було оповіщено, що повішення засуджених відбудеться завтра. Навіть своїм засуджених не знали про зміну дня страчення, яку зроблено для того, щоб при ескзекуції не збиралася товпа народу.

Генерала сер Лі Стека убито кілька місяців тому назад, як він сидів в своєму автомобілі.

В наслідок убиства прем'єр Заглул Паша був зрештігнув і Єгипет заплатив велике відшкодування та в інший спосіб відлукотував убиство.

Зівар Паша, якого Єгиптяне називають британською гумовою печаткою, перебрав прем'єрство після убиства і сповнив всі британські домагання щодо відшкодування.

### АРЕШТ ІТАЛІЙСЬКОГО КОМУНІСТА В НЬЮ ЙОРКУ.

НЬЮ ЙОРК, 20. серпня. — Тутешня поліція арештувала бувшого італійського посла й редактора комуністичної газети Віченца Вачірка в зв'язку з кровавою боротьбою, що мала недавно місце в Ньюарку, Н. Дж., між радикалами і фашистами.

Судові влади назначили бейла за арештованого в сумі 50 тисяч доларів.

### ПОВСТАННЯ ДРУЗІВ В СИРІЇ ПРИБРАЛО ГРІЗНІ РОЗМІРИ.

Провідник повстанців султан Атрах Паша каже, що буде боротися за повну незалежність Сирії.

ЛОНДОН, 25. серпня. — Делеша з Відня до "Сентрал Нюз" доносить, що повстання племені Друзів проти французького панування в Сирії прибрало дуже грізні розміри.

Провідник Друзів, султан Атрах Паша, заявив, що відкине всяку пропозицію автономії й буде боротися до кінця за повну незалежність Сирії.

Запитаний в своїй головної

квартирі в Меджелі, Атрах Паша сказав:

"Повстання не є більше лише локальне, але є початком загальної революції в Сирії. Ми не вдоволимося автономією для племені Друзів. Ми домагаємося незалежності Сирії."

"Якщо Франція передедає дальші атаки, бунт вибухне по цілій Сирії. Ліше смерті вільним, ніж жити в неволі!"

### В БОЯХ З ПОВСТАНЦЯМИ В СИРІЇ УБИТО 2,000 ФРАНЦУЗІВ.

Недалеко Дамаску повстанці ранили французького генерала Суля та його ад'ютанта.

ЛОНДОН, 24. серпня. — Делеша до "Дейли Мейл" з Дамаску доносить, що в боях з повсталими Друзами згинуло дотепер 2,000 французьких жовнів. Є це багато більше число, як признають у французьких урядових кругах.

ПАРИЖ, 24. серпня. — Хоч офіційна телеграма з Бейрута каже, що "в Сирії панує спо-

кій", то інші депеші повідомляють про ранення французького генерала Суля та його ад'ютанта недалеко Дамаску, як також про знищення французького аероплану над облаженою цитаделлю Суєдїя в країні Друзів.

Аероплан занявся над цитаделлю і пильоти згоріли на смерть.

### БРИТАЙЦІ В ГОНГ КОНГУ ЖАДАЮТЬ БЛЮКАДИ КАНТОНУ.

ЛОНДОН, 25. серпня. — Делеша до "Дейли Мейл" доносить, що британські горожани Гонг Конгу, зібрані вчора на масовому мітингу для обговорення китайського бойкоту того порту, зажадали вислання ультимату до китайського уряду і повної блокади Кантону та сусідніх вод британською воєнною флотом.

Протестанти Гонг Конгу рішили вислати каблем свої домагання до прем'єра Балдіна.

Бритійці зажадають також, щоб з Кантону і Коангтунгу прогнати Росія та розбороти російських кадєтів у Вампоа.

### АНГЛІЯ ВІЗЬМЕ УЧАСТЬ У КОНФЕРЕНЦІЇ.

ЛОНДОН, 25. серпня. — Міністерство закордонних справ формально прийняло нині запитання китайського уряду на цлову конференцію, що має розпочатися 26. жовтня в Пекїні.

### АВСТРІЙСЬКІ МОНАРХІСТИ ПЛАНУВАЛИ "ЧОРНИЙ ПУЧ".

ВІДЕНЬ, 21. серпня. — Полїція вислідила, що протидивські розрухи у Відні були лише вступом до підготовляваного монархістичного перевороту.

Ревізї в будинку єзуїтського ордену виявили, що "чорний пуч" (монархістичний переворот) був улянований місцевими фашистами, які ріши-

ли, що найліше розпочати повстання кличем: "Бий Жидів!"

Полїція є тепер повним паном положення в місті. Заговор монархістів майже зліквідований через арештування всіх їх лїдерів і захоплення всієї кореспонденції та планів.

Конгрес сїонїстів продовжується під охороною поліції.

### КОМУНІСТИЧНА АГІТАЦІЯ В ЕСПАНІЇ.

МАДРИД, Еспанія, 25. серпня. — Військова директорія опублікувала офіційну ноту, в якій повідомляє про відновлення комуністичної агітації в Еспанії.

Нота виявляє, що комуністична кампанія зїстала відновле-

на через спровадження до Еспанії великої кількості бунтівних вїдзов і розповсюдження їх між населенням. В той сам час директорія заперече вїстки про мнїмі змови проти еспанських властей.

### КОМУНІСТИЧНА ПАРТІЯ НА ОСТРОВІ КУБІ.

ГАВАНА, Куба, 20. серпня. — Тут розпочався вчора перший комуністичний конгрес, скликаний для організування Комуністичної Партії Куби.

В конгресі бере участь кількасот делегатів з рїзних частей острова. Першою точкою програми була справа організування Комуністичної Партії. Рїшення організувати партію запало серед великого одушелення всіх делегатів.

### МЕКДОНАЛД ПРОТИ УСТУП ПОК МАЙНЕРАМ.

ЛОНДОН, 21. серпня. — Бувший прем'єр робітничого уряду Рамсей МекДоналд помістив у журналі "Нейшен" статтю, в якій різко осуджує англійський уряд за уступку майнерам під час вуглевої кризи.

На думку МекДоналда, ця уступка привела до того, що крайню лїву елементи в робітничому русї будуть тепер хвалитися, що від уряду можна добитися уступок лише погрозою прямої акції.

### ЗЛУЧЕНІ ДЕРЖАВИ ПРИНЯЛИ ЗАПРОСИНИ.

ВАШІНГТОН, 25. серпня. — Уряд Злучених Держав прийняв нині запитання Китаю на конференцію держав в справі ревізії цлових оплат, яка відкривається 26. жовтня в Пекїні.

Американський міністер до Китаю МекМорей і С. Г. Сторн з Шїкого назначені американськими делегатами на конференцію.

### ВНЕСОК РОБІТНИЧИХ АЛДЕРМЕНІВ УПАВ.

Вінніпегська електрична компанія може мати в трамваях лише по одному робітничові і місто нічого ї за це не скаже.

На засіданні комітету безпеченства минулого понедїлка провалився внесок робітничих алдерменів, який домагався, щоб в кожному трамваї був кондуктор і мотормен, за вїтком тих трамваїв, в яких є лише по одному робітничові за спеціальною угодою.

За внеском було чотири години, проти — п'ять. Робітничі алдермени голосували за, а буржуазні проти.

### СМЕРТЬ ВІД НЕЩАСЛИВИХ ВИПАДКІВ.

Вінніпегська поліція оголосила, що від початку цього року до 30. липня у Вінніпегу згинуло від нещасливих випадків 20 осіб.

З того числа на автомобілі припадає 5 випадків смерті, на трамваї 1, на залїзницї 2, утоплені 7, від електрики 1, удушєнь 1, спалення 2, застрілення 1.

В Токїо, в Японії, засуджено професора університету Гаука Сана на 10 місяців в'язниці за поширювання комуністичної пропаганди.

Японський уряд організує спеціальну поліцію для боротьби з комуністичною пропагандою. На цю ціль внаслідок один мїліон ен.

### СТРАЙК МАЙНЕРІВ В ОКОЛИЦІ ЕДМОНТОНУ ЗАКІНЧИВСЯ.

Майнери на своєму мітингу в Беверей рішили повернути до праці на умовах власників копален.

ЕДМОНТОН, Алта., 24. серпня. — Страйк майнерів в едмонтонському окрузі закїнчився вчора по полудні, коли майнери відбули мітїнг в Беверей і лише більшістю 8 голосів рішили повернути до праці на умовах власників копален. В голосуванні брало участь около 125 майнерів.

Страйк тривав від 30. червня і майнери вертають тепер до праці за знижену платню. Знижка вносить 13 проц. при

контрактів роботі і 5 та 10 проц. при компанійній і деїній роботі.

Подробїци агїменту будуть вироблені на спільному засіданні представників майнерів і власників копален, яке має відбутися сьогодні, і сподїються, що майнери розкїнчуть працю цього тижня.

Страйком було обнятих 5 копален, в яких працює, коли майни є в повному русї, около 600 робітників.

### КОМУНІСТИ ФРАНЦІЇ ПРОТЕСТУЮТЬ ПРОТИ ВІЙНИ В МАРОКО.

На вулицях Марсїїї прийшло до боротьби між комуністами а поліцією; багато комуністів арештовано.

МАРСІЇЯ, Франція, 24. серпня. — Відбуваючися тут комуністичний конгрес ухвалив вчора резолюцію, в якій протестує проти війни взагалї, а проти війни в Мароко з особна.

На конгресі виголосили промови комуністичні послї Кашін, Маратї і Дорїо, а також три моряки середземної флотїи з своїх уніформах.

Після мітїнгу комуністи вийшли на вулиці, щоб влаштувати демонстраційний похід. Полїція спротивилася походу і червоним прапором і між нею

з комуністами прийшло до боротьби.

Полїція остаточно перемогла й розїгнала комуністів. Десятьох поліцаїв ранено, а багато комуністів арештовано.

Колї це діялося, в другому кінці міста відбувався конїш ІІ. Інтернаціоналу під доуванням американського конгресмена Віктора Бергера. Головною справою, яку розшїрано на конгресї, було питання, чи соціалїсти мають брати участь в буржуазних урядах.

### В ПАРИЖІ ПОБИТО ГОЛОВУ БОЛГАРСЬКОГО ПАРЛЯМЕНТУ.

Французька поліція арештувала 22 болгарських комуністичних студентів в зв'язку з побиттям Кулева.

ПАРИЖ, 19. серпня. — Група болгарських комуністичних студентів в числі 40 людей напала на прибувших на паризьку виставу декоративного мистецтва голову болгарського парламенту Теодора Кулева та його заступника Борисова і добре побїя їх палками.

Французька поліція поспїшила на поміч нападенням і вирвала їх з рук студентів. Студенти кричали: "Долів катів болгарського народу!"

Полїція арештувала кількох болгарських студентів.

ПАРИЖ, 21. серпня. — В останнїх пару днїх паризька поліція арештувала 22 болгарських комуністів. Арештування переводиться в зв'язку з недавнім побиттям голови й заступника голови болгарського парламенту, які прибули до Парижа на виставу декоративного мистецтва.

Арештованим грозить засудження на в'язницю і депортация з Франції по відбуттю кари.

### БЕЛЬГІЯ Й ЗЛУЧ. ДЕРЖАВИ ПОЛАГОДИЛИ СПРАВУ ДОВГУ.

ВАШІНГТОН, 20. серпня. — Між членами бельгійської комісії і представниками американського уряду прийшло до порозуміння відносно сплати довгу, який Бельгія винна Злученим Державам.

780,000 капїталу і \$310,050,500 проценту.

Уряд Злучених Держав згодився не рахувати проценту від довгу, затягненого перед підписанням перемир'я; цей процент вносив би около 200 мїліонів доларів.

Підписану угоду мають потвердити американський конгрес і бельгійський парламент.